

EL DIARIO DE MURCIA

DIRECCION: CALLE DE SAN NICOLÁS, 22.

PERIÓDICO PARA TODOS.

PRECIO: CUATRO REALES AL MES.



EL SEÑOR

DON MARIANO FONTES

ALEMAN

TENIENTE DE ARTILLERIA

HA FALLECIDO EN ALCALÁ DE HENARES EL DIA 12 DEL ACTUAL

Sus desconsolados Padres, Hermanos, Tios, Primos y demás parientes,

Suplican á sus amigos rueguen á Dios por el eterno descanso del finado, y asistan á los religiosos cultos que en sufragio de su alma se celebran hoy en la iglesia de Santa Isabel, donde estará la Vela y Alumbrado, se dirán misas de media en media hora, desde el alba hasta la una, y se cantará un Responso, después de la Reserva.

R. I. P.

LO DEL DIA.

A NUESTROS SENADORES Y DIPUTADOS.

Les llamamos muy encarecidamente la atención sobre el documento oficial que á continuación publicamos.

Él viene á resolver la cuestion pendiente entre la Junta de Senadores y Diputados y el Gobierno, en lo relativo á los fondos de los inundados.

En medio de tantas gestiones como se hacen para ultimar este asunto, la comision provincial de Socorros de esta capital, cuyos individuos, paisanos nuestros, tantos méritos tienen contraídos para con los inundados, han conseguido esa real orden; que, aunque es contestacion á una solicitud presentada por dicha comision, tiene tal trascendencia, que reintegra á la Junta de Senadores y Diputados en todas sus facultades, si por acaso estas estuviesen de algun modo mermadas por otros documentos oficiales.

Con dicha Real Orden en la mano, deben nuestros representantes escitar el patriotismo, los sentimientos caritativos del Sr. Cánovas del Castillo, para que este reuna á la Junta que preside, y esta acuerde la remision á esta ciudad de los fondos del que habia de ser Banco Agrícola, y más, aquella cantidad del remanente de la suscripcion nacional, que sea bastante á indemnizar á los perjudicados de esta del déficit que han sufrido.

Por esta Real Orden queda justificado el gobierno del Sr. Sagasta, pues bien claro se vé que no solo no quiere atentar contra esa cantidad, dándole otro destino, sino que, por el contrario, se declara incompetente para intervenir en su distribucion.

Dice así la Real Orden:

«MINISTERIO DE LA GOBERNACION DEL REINO.—*Beneficencia.*—Habiendo este Ministerio propuesto al Excmo. Sr. Presidente del Consejo de Ministros, en Real Orden de 27 de Noviembre último, entre otros particulares, que se manifestase á la Junta Central de Socorros, que las cuatrocientas veinticinco mil pesetas destinadas al proyectado Banco Agrícola, debian quedar en el Banco de España á disposicion de la misma Junta, en tanto que, aprobados por el Ministerio de la Gobernacion los Estatutos y Reglamento interior de dicho Establecimiento, pueda este quedar constituido en forma legal: S. M. el Rey (q. D. g.) se ha dignado disponer devuelva á V. S. la exposicion de la Junta provincial de Socorros, que remitió con su oficio de 8 del corriente, á fin de que sea dirigida á la expresada Junta Central, á quien compete por virtud del Real Decreto de su creacion, dar inversion á todos los fondos procedentes de la suscripcion nacional. De Real Orden, comunicada por el Sr. Ministro de la Gobernacion, lo dijo á V. S. para los indicados fines. Dios guarde á V. S. muchos años. Madrid 12 de Diciembre de 1882. El Subsecretario, Luis de Rute.—Sr. Gobernador de la provincia de Murcia.»

Nos parece que no puede ya quedar á nadie duda alguna de que la suerte del dinero de los inundados, y su pronta y equitativa distribucion, penden exclusivamente de la Junta de Senadores y Diputados.

Recuerden estos nuestros representantes, el estado lamentable de los colonos; piensen que podian hacer que todavia para esta pascua recibiesen los pobres inundados lo que es suyo, y obren, en

cumplimiento de un deber, como si hiciesen una obra de caridad.

No es por egoismo, pero circunstancias son estas de recordar al Sr. Cánovas del Castillo, que es, con satisfaccion nuestra, hijo adoptivo de esta ciudad.

EL INCENDIO DEL MINISTERIO DE LA GUERRA.

Madrid 12.

Segun la version mas general, el incendio empezó en el piso segundo por la chimenea del negociado de caballería, corriéndose rápidamente al cuarto inmediato, donde dormian los asistentes y ordenanzas de guardia, quienes dieron la voz de alarma.

Sobre las habitaciones expresadas, estaba construida la fotografia y talleres del Deposito de la Guerra, donde las llamas encontraron fácil pasto, por las materias inflamables allí depositadas; en pocos momentos comunicóse el fuego á la biblioteca y á la direccion de Infanteria, destruyendo por completo toda la estanteria de la biblioteca que contenia 8.000 volúmenes, y una parte del archivo de la direccion de Infanteria.

Entretanto por el lado opuesto, se logró aislar la direccion de Estado Mayor y el archivo histórico y estadístico, cuyos legajos pudieron sacarse sin dificultad.

Los materiales derrumbados del techo y piso segundo hundieron el pavimento comun, comunicándose entonces el fuego á los negociados de artillería, administracion militar, infanteria, justicia, Guardia civil y carabineros del ministerio de la Guerra, donde, por último quedó reconcentrado el fuego, que continuaba á la una de la tarde, destruyendo escombros, muebles y papeles que no han podido extraerse.

Además de las pérdidas materiales, que han sido grandes, hay que lamentar gran número de desgracias personales entre los individuos del batallon de Escribientes y Ordenanzas, que desde los primeros momentos, y despreciando el peligro, se esforzaban por salvar de las llamas legajos de documentos y cuanto podian.

Todos los heridos fueron curados esmeradamente de primera intencion por los médicos militares y civiles, que rivalizaron en buen deseo en el desempeño de su triste mision.

Las bombas y mangueros del ayuntamiento llegaron media hora despues de empezar al incendio, contribuyendo á dominarlo con todas las fuerzas de ingenieros y de otros cuerpos de la guarnicion, que han rivalizado en aquellos momentos de terror y angustia.

Todas las inmediaciones del ministerio están llenas de muebles y objetos sacados

de todos los despachos de aquellas dependencias.

A la hora que cerramos esta edicion han sido llevados al Hospital Militar, por ser los que más gravedad relativamente presentan, seis de los heridos, cuyo número completo todavía ignoramos á punto cierto.

PALIQUE.

Hace pocas semanas aseguraba un acreditado revistero que el teatro español no decae. Yo no sé si decae, lo que sé es que no ganan los autores para silbas; y cuando no se silba no es porque falte motivo. Unos autores obtienen el indulto y otros no, pero todos son reos de lesa Talía. También sucede aquí que cualquier muchacho que no tiene que hacer, hace comedias en vez de espantar las musas con el rabo, como el diablo cuando no tiene que hacer.

Nadie consulta la vocacion, nadie mide sus fuerzas; la cuenta que se echan es esta; el teatro es una mina, luego yo escritor dramático. No es el afán de gloria el que decide á los mas, es el afán de vivir sin trabajar. Se hace una comedia como se compra un décimo de loteria nacional. Nadie entiende aquello de *sumite materiam vestram*. Se escribe por si pega. No faltan precedentes de comedias malas que sin saber porqué han tenido buen éxito y esto anima á los malos escritores.

Así como hay muchos que se creen con derecho para llegar á ministros porque otros mas brutos han llegado, así hay muchos que escriben comedias porque otros mas malos han salido á las tablas á recoger el capitar que dejó Samaniego.

Si frecuentais la sociedad de los literatos de esta capital, vereis que existe entre ellos un espíritu de cuerpo, algo del compañerismo de los cuarteles, se miran como aventureros de las mismas aventuras. Cuando á uno cualquiera le estrenan una obra, todos encuentran natural que esté temblando, y le animan con apretones de manos, como si se tratara de un golpe de fortuna. Primero se duda, del éxito, del drama de un autor eminente, que del éxito de un disparate de cualquier intruso. Parece que el escribir comedias es cosa de valor, á cualquiera se le admite en el gremio. Al poeta dignamente aplaudido le tratan los primerizos y los *nomatos*, como compañero, como igual: se diria que el triunfo del verdadero ingenio era cosa de suerte. Se atribuye todo á la casualidad, exagerando enormemente los elementos secundarios en los éxitos teatrales. De esta manera, si el público les *aplasta* un drama, no se les ocurre ni á ellos ni á sus amigos buscar la causa natural. Pero calumnia que algo queda, es decir, escribe dramas aunque sean malisimos, que algo queda del nombre de autor dramático. Al principio todos se acuerdan de que eres autor malo pero después se olvida el adjetivo y pasas á la categoria de autor á secas; si hay reuniones, el autor dramático allí, y poco á poco vas entrando en la galeria de autores dramáticos distinguidos. A veces verás tu nombre entre los de Tamayo, Echegaray

y Sellés, en listas que terminan con tu apellido ó con el de Valdivia. Muchos políticos suelen hacer lo mismo. Se presentan candidatos á la diputacion á Córtes por cualquier parte. La primera vez tienen cinco ó seis votos, pero llega la segunda eleccion y aquel quidan se presenta ya como candidato natural y hasta viene al Congreso.

Autores dramáticos de este tenor conozco yo ciento. Los veo en el café, tengo que saludarlos muy frios y al hablar de los poetas del teatro, de Sellés, tengo que decir: Vds. los autores dramáticos.

Ira de Dios! y se darán por ofendidos se les niego la condicion de tales y serán capaces de desafiarme... si, son capaces ¿Qué es lo que ellos tienen de autores de comedias? la voluntad y eso no basta sin el entendimiento. El mismo revistero á que aludimos es uno de tantos.

Clarín.

TOROS EN TOTANA.

Totana 11 Diciembre 1882.

Amigo Tornel: El día 8 no pudo verificarse la corrida por causa de la lluvia, y el día 9 cuando nadie creía que podría efectuarse fuimos sorprendidos por la música que recorriendo las calles iba dando la señal de que en aquella tarde habia de efectuarse la lidia de las reses enchiqueradas.

Serian las tres, cuando el Sr. Camacho ocupó la Presidencia, y dió orden para comenzar el espectáculo, apareciendo enseguida en el redondel la cuadrilla capitaneada por *Lagartija*, entre los aplausos de los concurrentes.

No haré una reseña detenida y minuciosa de las dos corridas, pues no lo permiten las dimensiones ni la índole del periódico, solo sí daré un resumen de ellas para que los lectores de EL DIARIO, se formen una idea de lo que han sido las corridas.

La primera tarde se lidiaron 4 toros de la propiedad de D. Joaquín Lopez, vecino de Santisteban del Puerto, los que demostraron ser de buena raza, pues con mucho coraje y voluntad arremetieron á los piqueros, habiendo toro que llegó á tomar hasta diez y siete puyazos, todos con codicia; el ganado, como en este tiempo es natural, estaba flaco, por lo que no tenia gran poder, pero en cambio demostró tener buena y mucha sangre, manteniéndose noble y bravo en todas las suertes. Eran los toros de buena estampa, muy bien cortados y todos de cuerna bien puesta. De los cuatro toros el primero y segundo fueron los mejores, sobresaliendo el primero que merece el calificativo de sobresaliente.

Lagartija estuvo muy trabajador en la brega, y muy valiente en la muerte de los cuatro toros, rayando á gran altura en el primero, por lo que fué muy aplaudido y obsequiado con tabacos. En el tercer toro y al dar un pase resbaló y cayó delante del toro y al ir á hacer por él, Eusebio metió un tan oportuno capote que libró al espada de un percance desgraciado.

Los picadores castigaron de veras é hicieron mucha sangre á los toros, poniendo Chico tres buenos puyazos al primero, y Sastre algunos buenos al tercero y cuarto.

Los banderilleros Isidro, Eusebio y Torneros, colocaron algunos pares buenos al cuarteo y al sesgo; Pretel, tambien en el segundo, puso un par bueno al relance, y Valentin en el último, que fué el que banderilló, nos dió un susto, pues al colocarle medio par fué seguido por la fiera, la que le alcanzó al tomar la barrera arrojándolo contra la contrabarrera, y sin mas consecuencias que el golpe.

La Presidencia muy complaciente con el público, y apurando mucho todas las suertes, á escepcion del primer toro.

La corrida gustó bastante y salió el público muy complacido.

En la segunda tarde tambien se lidió ganado de D. Joaquín Lopez, el cual fué mejor que el de la primer tarde, pues tenia mas carnes, estaba mas descansado y por tanto dió mas juego, teniendo mas poder pues hubo *cornúpeto* que recargó tres veces en un mismo puyazo; todos cuatro fueron muy iguales no obstante que sobresaliera el primero, de nombre *Oginegro*, por su poder y bravura, y el último por su voluntad y nobleza. Mataron cinco caballos de primera é hirieron uno. El ganadero que ha bajado á presenciar las corridas, ha dejado bien puesto el nombre y fama de su vacada.

Lagartija esta tarde ha sido un verdadero héroe en la fiesta. Ha estado mas trabajador, afortunado y oportuno que en la tarde anterior. Ha hecho buenos quites y ha trabajado con verdaderos deseos de complacer al público. En la muerte de su primer toro, superior, siendo obsequiado con la oreja del *buró* con muchos cigarros y cubriendole la plaza de dulces y peladillas. Enseguida brindó tambien la muerte de un toro á la Srta. D^a. Lola Incharraudietta, la que obsequió al *diestro* con un bonito alfiler de corbata. En el último toro cogió los palos y al son de música colocó un gran par al quiebro y dos buenos pares al cuarteo, siendo aplaudido con verdadero entusiasmo.

Mariano Torneros, que por primera vez lo hacia, recibió, con la venia de la Presidencia, los trastos de matar de manos de *Lagartija*, en el cuarto toro, al que dió muerte con dos medias estocadas y una hasta la cruz, tirándose por derecho y con coraje; tambien dió buenos pases y le vimos con deseos y valiente.

La cuadrilla trabajadora y oportuna, y Valentin dando bien la puntilla, y por lo tanto mas afortunado que la tarde anterior.

La Presidencia, que esta tarde era de un señor Teniente de Alcalde, mas acertada que ayer.

Las entradas de las dos tardes, efecto sin duda del tiempo, muy flojas y ocasionando á la Empresa grandes pérdidas.

Las corridas, por tanto, buenas, y los empresarios pueden estar orgullosos, con haber dado dos corridas tan iguales y lucidas.

Se despide ti, tu amigo, *Ibañez*.

CORRESPONDENCIA.

Madrid 12 de Diciembre.

Desde las siete y cuarto de la noche hasta las ocho y cuarto, estuvieron reunidos los ministros en el Senado.

Tenia por objeto este consejo resolver algunos asuntos políticos, relacionados en su mayor parte con las cuestiones que están siendo objeto de discusión en las Cámaras, ó que estas han de resolver en breve.

Se ocuparon primeramente de la cuestión del juramento, á cuyo efecto acudió al Consejo el Nuñez de Arce, que dió cuenta de lo ocurrido ayer tarde en la sesión celebrada por la comisión del juramento, en la que se vió precisado á retirar el dictámen, en vista de las opiniones contrarias que tienen algunos individuos de la comisión, y en especial los señores Fabié y Lopez Puigcerver.

El presidente del Consejo dió cuenta á los ministros de la conferencia celebrada con los diputados castellanos para tratar de la libre introducción de cereales.

El Consejo ha acordado que en vista de las dificultades que se oponen al proyecto, se demore la publicación del decreto que el ministro de Hacienda tenía redactado, interin los gobernadores civiles contestan á las consultas que se les dirigirán acerca del estado de los campos, á consecuencia de las lluvias y nieves casi generales en España.

—Los diputados valencianos obsequiaron ayer con un almuerzo al general Salamanca por su nombramiento de capitán general de Valencia.

Los brindis fueron muchos y muy entusiastas, consagrados casi todos ellos á Valencia y á la misión de sus representantes en las Cámaras.

—Autorizados por el señor Sagasta han salido para sus respectivos distritos muchos diputados de la mayoría, con objeto de dirigir las próximas elecciones de diputados provinciales.

—A las seis de la tarde de ayer se reprodujo la nevada.

La corte de España ofrecía ayer un aspecto agradable. La nieve enseñoreándose de la población, los tejados destilando sobre las cabezas de los habitantes, las calles diciendo al transeunte «Cáigase usted», y los señores del municipio discutiendo en sesión solemne la sintáxis de un dictámen de la comisión de hacienda.

Felizmente, los resbalones no han tenido, hasta ahora, graves consecuencias. Dos ó tres manos dislocadas; uno que otro brazo roto... ¡Bah! niñerías...

—Ayer tarde tuvo la desgracia de resbalar y caer en la calle el señor don José de Barzanallana, produciéndose una grave contusión, que anoche aseguraban algunos le había causado la fractura de un brazo.

—El horroroso incendio del ministerio de la guerra, absorbe la atención de todo el mundo, y el ánimo aterrado apenas si puede darse cuenta de lo que en la política sucede.

—En el Congreso continúa en estos

momentos la discusión del Código de comercio, casi vacías las tribunas y el Salón de Sesiones.

En el Senado, todo lleno, tribunas y bancos de senadores.

El duque de la Torre en su puesto.

Comienza la discusión hablando el señor Polo de Bernabé, el mismo que ayer se indignaba porque los senadores abandonaron el salón cuando él hizo uso de la palabra.

De modo, que hasta la hora de este alcance la sesión no tiene interés.

X.

NOTICIAS LOCALES.

Se citan como futuros candidatos á la diputación provincial por el distrito de Lorca, á los Sres. D. Joaquin Casaldueiro (á quien no sabemos porqué llama «La Paz» anti-cassolista), D. Francisco Carrasco, D. Asensio Pinar y D. Luis Peñafiel, este último con carácter de independiente, y aun así, por mas que se dé su nombre, no sabemos de su consentimiento.

Hemos visto un retrato, notable por todos conceptos, de nuestro amigo el popular abogado D. Luciano Diez y Sanz, hecho por D. Federico Mauricio. Es el retrato de tamaño natural y resulta un cuadro verdadero, de difícil ejecución, por el traje de doctor en que está retratado el Sr. Diez, y por los demás accidentes de la pintura. Parecido, dulzura de tonos, expresión realidad de la figura, y artística composición en el conjunto, son las cualidades que brillan en esta verdadera obra de artista, que honra á su autor señor Mauricio.

Debajo del aparejo de una borrica (sitio curioso) pretendió ayer entrar sin pagar derecho de consumos, un basurero, 15 kilogramos de lomo de cerdo; y aunque negó tres veces que llevara especies de pago, le cantó el gallo del registro y le decomisaron la mercancía.

Cuando escribíamos ayer las líneas que dedicábamos á la triste noticia, era ya desgraciadamente cierta la muerte del joven D. Mariano Fontes Aleman hijo de los Sres. Marqueses de Ordoño. Repetimos nuestro sincero pésame á tan apenada familia.

El «Boletín Oficial» de ayer, contiene:

Real orden sobre si los socios corresponsales de las sociedades económicas de Amigos del País, deben ser incluidos en las listas electorales.

Orden para la busca de D. Juan Bautista Pellizari.

Circular de este gobierno de provincia previniendo á los alcaldes persigan los abusos que se cometan en la fabricación y venta de embutidos.

Aviso del Banco de España sobre que el cobro del primer semestre de este año del impuesto por sal; se cobrará desde el 15 del actual al 15 de Enero; y que en las mismas fechas, se cobrarán en las par-

requias de esta capital, las cédulas personales.

Citacion al recluta Blas Garcia y Garcia.

Procedente de Valencia y de paso para Argelia ha llegado á esta población el notable pianista Sr. Ruiz Lasierra, el que según creemos, dará un concierto en la noche del domingo próximo en el teatro del Liceo. En dicho concierto ejecutará música de Chopin, Baek, Raff, Rubistein, y dará á conocer á este inteligente público sus mejores composiciones.

Apenada está el alma en estos días, en que hay tantos hogares sin alegrías; ni el sol con sus destellos alegra el cielo ni tantos como lloran tienen consuelo.

Cae el agua en espesos ricos raudales; se oyen lúgubres cantos de funerales; una noticia á otra, triste se alcanza, y parece perdida toda esperanza.

¡Oh, Dios! Por el estrecho, fatal sendero de esta penosa vida, no es llevadero ir dejando á la orilla, como perdida, cuanto mas en el mundo hemos querido.

Parece que en la tierra solos quedamos cuando se van las almas de los que amamos, y es noche nuestra vida, perdidas ellas, triste, como es el cielo sin sus estrellas.

Ráfagas de la muerte, que en estos días tanta flor en sus tallos cortais sombrías; pasad y nos exigidnos mayor tributo, no repartid mas lágrimas, penas, ni luto.

Y tú, Fé bendecida, luz de los cielos, lleva á tantos hogares calma y consuelo; que, al fin, esta penosa, mortal porfía, toda la vida nuestra, solo es un día.

A LA SEÑORITA DOÑA C. S. A.

Pisé del mundo la revuelta esfera en noche eterna de amargura y llanto, y entre sus sombras de dolor y espanto hundióse mi existencia en su carrera,

Así se deslizó la primavera de mi vida, al nacer, sin un encanto; solo los ecos de mi triste canto fatídicos sonaban por doquiera.

Sin duda padecer fué mi destino, sin esperanza de gozar un día, y noche de dolor era mi sino,

Desde nunca jamás amanecía: mas al verte una vez en mi camino, tú fuiste el sol de la ventura mia.

Sta. Lucía. Pascual M. Moreno.

En la almazara de la Concepción calle de la Acequia. Se vende por cuenta del casechero aceite superior del llamado de lágrima, el que por su esmerada elaboración, obtenida de primera presión y sin romper el hueso de la aceituna, le hace muy apropiado para la confección de tortas y demás pastas, para la vinagrera, y otros usos mas delicados; tambien le hay de la presente elaboración y excediendo el pedido de tres arrobas, se servirá en toneles á domicilio.

El martes á las 8 de la mañana ha llegado á Cádiz, sio novedad, procedente de Cuba, el vapor correo «Ciudad Condal» de la compañía trasatlántica (antes de A. Lopez y C.^a)

TEATRO DE ROMEA. Funcion para esta noche: *Las Mosqueteros Grises*

BOLETIN RELIGIOSO.

SANTO DE HOY.—San Nicasio.

VELA Y ALUMBRADO.—Está hoy en las iglesias de San Juan y Santa Isabel.

En la primera por D. Ginés Sanchez y D.^a Antonia Muñoz, misas de media en media hora.

En la segunda por D. Mariano Fontes y Aleman, misas de media en media hora.

Descuido extraño.—Cuando es patente al mundo (y lo ha sido por la tercera parte de un siglo), que la Zarzaparrilla de Bristol eradica todas las enfermedades crónicas del cutis, de las fibras de la carne, y de las glándulas, ¿no es extraño que llagas antiguas, males cutáneos, de todas formas, mal de oídos, inflamación de los ojos, afecciones mercuriales de las coyunturas y tendones, etc., etc., continuamente se estén viendo entre nosotros? En los trópicos casi todos los médicos están tratando casos de esta naturaleza. Pero el remedio en todas partes es accesible. La Zarzaparrilla de Bristol produce una cura rápida en tales casos sin dolor, sin peligro y con poco gasto.

Acete de Hígado de Bacalao puro y fresco. Depósito general en España para la venta al por mayor Sres. Vicente Ferrer y compañía Barcelona.

ZAPATERIA VALENCIANA

SUCURSAL DE SEVERO IOPRZ.

5, calle de Santa Isabel, número 5.

Propio para la presente temporada, tiene la satisfacción de ofrecer esta antigua y acreditada casa un magnífico surtido en todas clases de calzado. Probado tiene á sus numerosos parroquianos y al público en general, que sabe responder fielmente á su deferencia, presentando siempre lo mejor de su fabricación, con la mayor baratura posible en sus precios:

PARA CABALLERO.

	Reales.
Botinas becerro mate de primera, cañas castor, tres suelas punteadas.	54
Id. id. id. sin puntear.	30
» becerro mate primera tres suelas punteadas.	50
» id. id. id. idem id. á la Marsellesa.	48
» id. id. id. suela y cerco punteadas.	48
» id. id. id. idem sin puntear.	44
» charol y saten idem punteadas.	50
» id. id. id. sin puntear.	46
» correal, suelas de cañamo.	32
Zapatillas alfombra, de abrigo.	20
» de cañamo, escaarpinas.	12

PARA SEÑOR.

Zapatos á la Inglesa, adornos última novedad, mate y charol, de.	36 á 40
Imperiales rusel, cartera de abrochar.	50
Botas charol y rusel, chanelo de adorno.	36
d. id. id. una suela.	30
Id. rusel, pala de lo mismo.	28 y 30
Id. becerrillo mate, bigotera, dos suelas.	34
Id. sagren francés cuad. id.	28
Id. id. id. una suela.	26
Id. id. grano, una y dos suelas.	24 y 26
Id. fieltro, guarnicion de astrakan.	20

Zapatillas en todas clases de. . . 9 á 16

Para niños hay un completo surtido en Imperiales rusel y charol.—Id. mate y charol.—Id. todas mate y sagren.—Botinas becerro mate, brodequines y zapatitos charol.

Calzadores, abrochadores, tarros grasa mate, betun brillante sin necesidad de cepillos y plantillas coreho y franela, para preservar de la humedad y el frio.—A la zapateria valenciana, 5, calle de Santa Isabel, 5. 6—4

VAPORES-CORREOS

DE LA

COMPANIA TRASATLANTICA

(Antes A. Lopez y C.^a)

servicio para Puerto-Rico y la Habana.

Servicio para Colon y Pacifico.

SALIDAS DE

Barcelona.	los dias 4 y 25	} de cada mes
Valencia	» » 5	
Málaga	» » 7 » 27	
Cádiz	» » 10 » 30	
Santander	» » 20	
Coruña	» » 21	

Los vapores que salen los dias 4 de Barcelona y 10 de Cádiz admiten carga y pasaje para las Palmas (Gran Canaria) y Veracruz.

Los que salen los dias 25 de Barcelona y 30 de Cádiz, y los que salen el 20 de Santander y el 21 de Coruña, calzando con servicios antillanos de la misma compañía Trasatlántica, en combinacion con el ferrocarril de Panamá y líneas de vapores del Pacifico, toman carga á flete corrido para los siguientes puntos:

Litoral de Puerto Rico.—San Juan de Puerto Rico, Mayaguez, Ponce y Aguadilla.

Litoral de Cuba.—Santiago de Cuba, Gibara y Nuevitás.

Rebajas á familias.—Precios convencionales por aposentos de Injo.—Rebajas por pasajes de ida y vuelta.—Billetes de tercera clase para Habana, Puerto Rico y sus litorales, 35 duros.—De tercera preferente con mas comodidad, á peses 50 para Puerto Rico y 60 pesos para Habana.

Seguros.—La Compañia, por medio de sus agentes, facilita á los cargadores el asegurar las mercancías hasta su entrega en el punto de destino.

América central.—Sabanilla, Colon y todos los principales puertos del Pacifico, como Punta Arenas, San Juan del Sur, San José de Guatemala, Chamberico, Salina Cruz.

Norte del Pacifico.—Todos los puertos principales desde Panamá á California como Acapulco, Manzanillo, Mazapull y San Francisco de California.

Sur del Pacifico.—Todos los puertos principales desde Panamá á Valparaiso, como Buenaventura, Guayaquil, Payta, Callao, Arica, Iquique, Caldera, Coquimbo y Valparaiso.

Para mas detalles dirigirse en Murcia á D. Eleuterio Peñafiel.

VINOS SUPERIORES DE MESA.

Para estas Navidades se han recibido en la tienda de la Plaza de la Verdura, conocida por la de Callejas, frente á las Isabelas, excelentes vinos de Valdepeñas, le-

gítimo, tinto y seco, que se expenderá á 30 reales arroba y 8 cuartos el cuartillo.

Vino dulce, exquisito, de Jumilla á 34 reales arroba y 10 cuartos cuartillo.

Vino blanco del Plan á 38 rs. y 12 cuartos cuartillo.

Manzanilla olorosa superior, 8 rs. botella, 4 rs. cuartillo.

Aguardiente para tortas, á 2 rs. cuartillo; y otra clase superior de las fábricas de Gehegin á 3 reales. Esta clase sale mas arreglada en precio llevando de un cuarteron en adelante.

Aseguramos á los que nos favorezcan y se lo garantizamos, que todos nuestros géneros son clases superiores.

Plaza de la Verdura, núm. 26. Para no equivocarse hay una bandera encarnada en la puerta.

SOCIEDAD ESPECIAL MINERA

TITULADA LA CARMEN.

Esta sociedad constituida en Murcia, ha acordado dar á partido la mina «San Francisco Javier» de su propiedad, sita en el parage nombrado El Reventon, término de La Union, compuesta de seis pertenencias de plomo, que lindan por L. con la mina «Buena Suerte» y terreno franco; M. y P. terreno franco y N. mina «Anita.»

Las proposiciones se dirigirán hasta el dia 15 del próximo Diciembre, en pliego cerrado á D. Ricardo Gonzalez del Campo, calle del Val de San Juan número 30.—Murcia 28 de Noviembre de 1882.

ARBULES FRUTALES.

Numerosas especies y variedades de árboles frutales se ofrecen á la venta, de las mejores castas de Aragon y á precios muy arreglados.

Los encargos se harán á D. Tomás Museros, Ceballos, 15, Murcia. 5—3

ZAPARRILLA DE BRISTOL



EL GRAN PURIFICADOR DE LA SANGRE

El remedio mas pronto y seguro para la curacion de

Heridas inveteradas, Escrófula, Eñfis, Reumatismo, y

toda clase de enfermedades provenientes de impurza de la sangre y los humores.

De venta en todas las Boticas y Droguerías.

Depósito general en España para la venta al por mayor, Sres. Vicente Ferrer y compañía, Barcelona.

Imp. de EL DIARIO, San Nicolás, 22.